

蒯曼登场横扫洪剑芳

国乒女队世界杯完美亮相

本报记者 弓学文

国际乒联澳门单打世界杯激战正酣，首日国乒女队全线飘红，唯独蒯曼没有比赛。4月16日蒯曼登场亮相，迎战澳大利亚老将洪剑芳，在这场新星与老将的碰撞中，蒯曼以4比0的大比分胜出，至此国乒女队实现了首秀全线飘红。

出生于2004年的蒯曼，在目前国乒女队同龄段选手中的表现较为出色，不仅斩获了很多佳绩，而且在“内战”中也有不俗表现，在与孙颖莎、王曼昱、陈梦、陈幸同的对决中均取得过胜利，具备很强的冲击力。而1973年出生的洪剑芳虽然没有特别亮眼的成绩，但是她已经参加过6届奥运会，大赛经验非常丰富，而且以右手直板特殊打法著称，其正手长胶、反手反胶，双面倒板技术娴熟。毕竟蒯曼在不久前的WTT多哈球星挑战赛中便被类似打法的倪夏莲爆冷击败，因此能否尽快适应对手打法并发挥自己的优势，对于蒯曼来说至关重要。

此次世界杯迎来了全新改变，不仅比赛形式创新，参赛人数也大幅增加，让更多的优秀球员获得了参赛机会，同时还兼顾到年轻球员能够尽早进入世界杯舞台。蒯曼便是其中的受益者，她凭借2023年世界青年锦标赛U19女单冠军，直接获得参赛资格，成为国乒中年龄最小的女选手，这也是她第一次世界杯之旅，熟悉大赛、感受大赛，与强手同场竞技积累经验，是此次参赛的重中之重。

这场比赛是蒯曼与洪剑芳的首次交锋，蒯曼刚开始打

得比较谨慎，试探过后便很快进入状态，以11比5先下一城。第二局蒯曼依旧掌握主动权，通过进攻不断压制洪剑芳，比分很快便被拉开，11比6再下一城。第三局蒯曼越战越勇，连续得分压制对手，以11比3取胜。但是第四局比赛产生一些变化，洪剑芳的反击取得了效果，蒯曼连丢6分，但她很快稳住局势，成功实现逆转，以11比9险胜，从而以大比分4比0零封洪剑芳。

接下来，蒯曼将对阵韩国强手田志希，这场强强对话也会是一场恶战，想轻松取胜不容易。

蒯曼在比赛中回球。

新华社记者 张金加摄



羽球冠军进校园传递体育精神

本报记者 周圆

4月15日，刚刚结束亚洲羽毛球锦标赛的中国羽毛球队王昶、梁伟铿、王祉怡、陈清晨、贾一凡、李诗沣，在中国羽毛球队教练罗毅刚和黄展忠的带领下，来到男双队员王昶的母校宁波市江北区实验小学，与师生们近距离交流，分享成长经历，传递体育精神。

宁波市江北区实验小学的同学们手持鲜花，在校门口迎接队员和教练们，看到心目中的榜样，少先队员们迫不及待地迎上前去为他们系上红领巾，敬献鲜花，致以队礼。

简单的欢迎仪式后，国羽队员们来到体育馆与羽毛球小队员面对面交流。“王昶哥哥，遇到厉害的对手，输了怎么办？”“王祉怡姐姐，你是怎么克服伤病困扰的呢？”“陈清晨、贾一凡姐姐，双打配合的时候最需要注意什么呢？”第一次近距离接触世界冠军，小队员们向国家队的大哥哥大姐姐们争先提问。

出生于2001年的王昶是宁波市小球训练中心培养输送的运动员。在2024亚洲羽毛球锦标赛上，王昶和搭档梁伟铿在决赛中以2比1战胜马来西亚组合吴世飞/伊祖丁，在家门口登上男双项目的亚洲最高领奖台。在活动上，王



昶代表国家队向羽毛球小队员发出“梦想源于热爱，拼搏来自成功”的倡议，鼓励小队员刻苦训练、勇敢向前，希望大家立志高远、学会坚持、心怀感恩、报效祖国，成为德智体美劳全面发展的优秀人才。

在球场上，国家队队员和小队员们展开了一场趣味十足的“羽毛球走马灯挑战赛”，小队员非常珍惜与偶像交流机会，在一招一式中学技能悟道门，“拼搏成就梦想”的种子也埋入小队员心中，体育精神在这一刻得到传承。